
Верховным судом республики вынесен приговор мужчине и его молодому поделельнику, признанным виновными в убийстве таксиста в прошлом году на территории Заиграевского района и ряде других преступлений

Собранные следственным отделом по Заиграевскому району СУ СК России по Республике Бурятия доказательства суд счел достаточными для вынесения приговора 32-летнему Василию Вахитову и его 19-летнему соучастнику (который на момент преступления являлся несовершеннолетним). Они признаны виновными в совершении преступлений, предусмотренных п. «ж», «з» ч. 2 ст. 105 УК РФ (убийство, совершенное группой лиц, сопряженное с разбоем), п. «в» ч. 4 ст. 162 УК РФ (разбой), ч. 4 ст. 166 УК РФ (угон), ч. 3 ст. 30, ч. 2 ст. 167 УК РФ (покушение на умышленное уничтожение чужого имущества).

Следствием и судом установлено, что 17-летний подросток и ранее судимый Вахитов познакомились случайно в начале июня 2016 года в городе Улан-Удэ. Спустя месяц, 5 июля, они вновь встретились в одном из парков и в течение дня распивали спиртные напитки. Опьянев, мужчина предложил молодому собутыльнику совершить нападение на таксиста, чтобы завладеть машиной и имуществом водителя. Разработав план, вооружившись пневматическим пистолетом, который подросток недавно одолжил у знакомого, чтобы сфотографироваться, ночью они приехали в микрорайон «Тажный», где на заправочной станции остановили такси и попросили отвезти их в поселок Онохой. Таксист хотя и заподозрил неладное, но получив деньги за поездку вперед, все же решил выполнить заказ. По пути пассажиры попросили свернуть к «Генеральскому мосту», где якобы хотели забрать оставленные там вещи. Водитель выполнил их просьбу, но как только он остановил машину в обозначенном месте, ехавший на переднем сиденье Вахитов приставил к его голове пистолет. Потерпевший попытался выбежать из машины, но в это время подросток, действуя по плану, схватил его сзади за тело, а его поделельник начал наносить таксисту удары рукоятью пистолета по голове. Затем злоумышленники вытащили свою жертву из салона и добились водителя, нанося ему поочередно удары пистолетом по голове. Затем они оттащили тело потерпевшего к болоту и оставили его там, а сами на захваченном автомобиле марки «TOYOTA SPRINTER» скрылись с места происшествия. Через некоторое время в баке кончился бензин. Злоумышленники сняли с себя окровавленные вещи, подожгли их в салоне автомобиля и бросили машину на обочине возле остановки общественного транспорта «Солнечный», а сами скрылись.

Горящий автомобиль заместили проезжавшие мимо водители, которые позвонили в

правоохранительные органы. При осмотре в салоне машины следователи обнаружили следы крови. Чуть позже было обнаружено тело 59-летнего потерпевшего. К расследованию его убийства подключились наиболее опытные следователи, следователи-криминалисты и сотрудники уголовного розыска полиции. Вскоре удалось выяснить, что 6 июля ночью таксист без заявки, минуя службу заказа, взялся подвезти двух лиц из Улан-Удэ в поселок Онохой. После этого на всем протяжении указанного маршрута были проведены обследования разных торговых объектов, где имела система видеонаблюдения. На одной из заправочных станций в поселке Таежном сотрудники обнаружили запись с камер наружного наблюдения, на которых было запечатлено, как двое неизвестных лиц – мужчина и подросток, останавливают тот самый автомобиль такси, садятся в него и едут к окраине города. После этого в ходе проведенной следователями и сотрудниками полиции операции злоумышленники были задержаны и во время допросов дали подробные показания об обстоятельствах расправы над таксистом. Позже они попытались ввести следствие в заблуждение, изменив показания и сообщив, что к убийству причастен один лишь подросток. Но следствию и суду удалось установить вину обоих соучастников.

Приговором суда Вахитову назначено наказание в виде 20 лет лишения свободы в колонии особого режима; его молодому соучастнику – в виде 9 лет лишения свободы с отбыванием в колонии общего режима.

14 Ноября 2017

Адрес страницы: <https://buryatia.sledcom.ru/news/item/1179171>